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VERBALE DEL CONSIGLIO DELLE DONNE -  04 SETTEMBRE 2024 DALLE ORE 17.45 

(seconda convocazione) 

 
Il giorno 04/09/2024 alle ore 17.45 si riunisce il Consiglio delle Donne, regolarmente convocato via email. 

Assume la Presidenza della seduta la vicepresidente Cristina Ronchi e nomina segretaria verbalizzante la 

consigliera Katia Cozzi procede alla verifica del numero legale. 

CONSIGLIERA                                     

ASSOCIAZIONE 

Presente/Assente/As

sente Giustificata 

Cristina Ronchi Vice-Presidente Associazione Come Noi P 

Gonaria Congiu Associazione Come Noi P 

Carla Bonfichi Associazione Amici di Gabry P 

Ariella Borghi Casa Famiglia P 

Katia Cozzi Cooperativa Sirio P 

Giuseppina D’Agostino Associazione Clementina Borghi P 

Elizabeth Escobar Associazione Ci sono Anch’Io AG 

Milva Facchetti Casa delle Donne P 

Domenica Manzoni Centro Italiano Femminile P 

Federica Pellegrini Associazione Treviglio Aperta P 

Maria Conti Sindacato CGIL P 

Patrizia Galdi Sindacato CISL P 

Anna Rosa Barone Soroptimist AG 

Elisabeth Gatti Consigliera Comunale AG 

Silvia Colombo Consigliera Comunale A 

Antonella Mansueto Consigliera Comunale AG 

Mariagrazia Morini Consigliera Comunale P 

Monica Premoli Consigliera Comunale A 
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Internal 

Laura Rossoni Consigliera Comunale A 

Matilde Tura Consigliera Comunale A 

 

Essendo presenti n. 11 consigliere la Vice-Presidente dichiara aperta la seduta per discutere e deliberare il 

seguente ordine del giorno: 

 Approvazione verbale ed integrazione del 19/06/2024 (non inserito in convocazione) 

 

1. Elezione Presidente CDD 
 

2. Varie ed eventuali 
 
 
 

 APPROVAZIONE VERBALE DEL 19/06/2024 
 
Si procede all’approvazione del verbale del 19/06/2024, anche se non inserito nella convocazione. 
 

Prima viene richiesta l’approvazione della integrazione presentata dalla consigliera Borghi da inserire 

al Punto 1, Comma 2 dopo la prima riga:  
 “Ariella Borghi precisa che, a suo avviso, i verbali vanno pubblicati anche se non approvati perché la storia di 
un gruppo è fatta anche di inciampi e non pubblicare i verbali non approvati significa interrompere questa 
storia e non consentire a chi dall’esterno segue le nostre vicende (agli iscritti alle ns associazioni, ai consiglieri, 
alla C.P.O…..) di capire le ragioni dell’interruzione di mesi della nostra attività. Precisa inoltre che la non 
pubblicazione è un atto di non trasparenza, è un nascondere la polvere sotto il tappeto, è uno dei 
comportamenti più biasimati della nostra società, è uno degli ostacoli all’affermazione dei diritti e 
dell’uguaglianza di genere. Questo momento di crisi deve essere sfruttato per una rifondazione del C.D.D. e 
non va nascosto né ora, né nel racconto che in futuro si farà dell’esperienza del CDD medesimo.”   

 

Espressioni di voto sull’integrazione: Manzoni contraria; Galdi e Cozzi (assente in quel consiglio) 

astenute; favorevoli: Bonfichi, Facchetti, Borghi, D’Agostino, Ronchi, Pellegrini, Morini, Conti. 
 
Si vota poi per l’approvazione del verbale (comprensivo si integrazione): Manzoni contraria, Cozzi (assente in 
quel consiglio) astenuta. 
 
Il verbale è approvato con l’integrazione e sarà inviato alla Segreteria del Comune, per la pubblicazione sul 
sito Internet. 
 
 

PUNTO 1: ELEZIONE PRESIDENTE CDD 
 
La Vicepresidente chiede se ci sono candidate per la presidenza. Non essendoci candidature, la vicepresidente 
Ronchi, propone la candidatura di Pinuccia D’Agostino, che, chiamata ad una breve presentazione di sé, 
illustra brevemente il proprio curricolo e la partecipazione fin da giovane alle iniziative sorte per i diritti di 
tutte le donnei. Sostiene di sentire la questione femminile come punto fondamentale per una società 
democraticamente equiparata. Crede nel ruolo che il Consiglio delle donne possa avere nella collettività.    
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Internal 

 
Manzoni interviene dicendo che l’assenza delle consigliere di maggioranza ha determinato la mancanza di 
un’altra candidata, utile al confronto diretto. Sostiene anche che il CDD, nonostante le difficoltà, ha sempre 
lavorato bene. 
 
Interviene Bonfichi sulla responsabilità delle consigliere di destra mancanti, in un consiglio importante per 
l’elezione della Presidente. 
Si passa quindi alla votazione che avviene, a norma di regolamento, con voto segreto. 
 
Per Comitato come noi, essendo presente la Presidente Gonaria Congiu, vota la Presidente dell’associazione 
e non Cristina Ronchi. 
 
Si procede alla votazione con scrutinio segreto ed il risultato è il seguente: 

 D’Agostino 9 voti 

 Nulle 2 
Pertanto viene eletta Presidente Pinuccia D’Agostino. 
 
La consigliera Manzoni dichiara di essere contraria alla elezione di Pinuccia D’Agostino. 
 
Le segretarie Patrizia Galdi e Domenica Manzoni, comunicano le loro dimissioni dalla segreteria del CDD. 
 
La segretaria Katia Cozzi, rassegna anche lei le dimissioni, ma le viene chiesto di ripensarci e la stessa rimanda 
le dimissioni al prossimo consiglio. 
 
Per la segreteria dà la disponibilità Bonfichi e Borghi, su proposta di C. Ronchi, accetta di farne parte. 
Entrambe  
vengono elette da tutte, con esclusione del voto di Manzoni che si astiene. 
 
D’Agostino chiede alle consigliere di essere collaborative, lasciando il passato alle spalle. Poiché il lavoro di 
tutte è stato quanto mai proficuo auspica che ci sia una totale collaborazione anche con le Presidenti passate 
per poter continuare nel lavoro fino ad oggi svolto. 

 
 
 
 
 
 

PUNTO 2: VARIE ED EVENTUALI 
 
Manzoni evidenzia nuovamente l’assenza delle consigliere comunali ai consigli del CDD, con eccezione di 
Morini sempre presente. 
 
Si conferma il consiglio il 1’ mercoledì del mese alle ore 17.30 presso la saletta dell’Ovest. 
 
Alla richiesta di Borghi di una seconda convocazione mensile, in caso di urgenza, Manzoni legge quanto recita 
il regolamento del CDD – art.27.1: 

a. In via ordinaria, almeno una volta al mese 
b. Per iniziativa della Presidente 
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c. In via straordinaria, quando ne sia fatta richiesta da almeno 3 associazioni o da singola consigliera 
comunale. 

 
D’Agostino chiede aiuto alle consigliere comunali per portare avanti le mozioni del CDD; fissare un incontro 
con La garante dell’Infanzia (Dott.ssa Nicoletta Sudati), e confrontarsi ASST per la Medicina di genere. 
 
Manzoni chiede di incontrare al più presto la Vice Sindaco e riallacciare le relazioni con il Sindaco e gli 
Assessori. 
 
Facchetti chiede di pubblicare la nuova nomina sui giornali locali. 
 
Borghi chiede che si discuta circa la possibilità, in caso di emergenze, di convocare un secondo CDD al mese. 
               
Non avendo altro da discutere o deliberare il CDD viene sciolto alle ore 18.45. 

 

 

La segretaria verbalizzante                                                     La Vice Presidente 

Katia Cozzi                                              Cristina Ronchi 
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